

种瓜,让太平镇农民变“土豪”

三方合作种植模式,让村民无后顾之忧



“手中虽无粮,但有车又有房。”这句话成了太平镇瓜农们的一句口头禅。近年来,太平镇大力发展特色种植业,西瓜、甜瓜、哈密瓜、苹果、核桃等经过连年来的扩面积、增品种、提品质,已成为该镇脱贫致富的强力支撑,助推村民脱贫致富走上了“快车道”。

▶游客正在果林中采摘。



本报记者 刘慧
通讯员 白兆凯

村民种瓜变“土豪” 济阳全款购房

“太平宝”西瓜作为太平“第一瓜”,一直是太平镇农产品的“大咖”,该镇也因此获得了“中国优质西瓜第一镇”的殊荣。多年来,西瓜种植“养活”着几万人,甚至很多村民已从贫困户变成了“土豪”,家里有了车,城里有房。

“当初建大棚种瓜我是一百个不愿意,总觉得村里人说挣钱那是瞎说。”太平镇前冯村的冯先生说,谁能想到瓜菜大棚还真能挣钱呀,他一分钱都没贷,就在济阳买了一套120多平米的房子,“我们村在济阳全款买房子的有很多,这都亏了瓜菜大棚呀。”

据村民介绍,“太平宝”2月

份开始种植,4月中下旬即可成熟,有种植时间短、见效快的特点,由此不少村民开始承包土地,连片种植西瓜。“近年来,大部分村民开始多个大棚共同管理,面积大约在10亩以上,更有甚者扩展至100余亩。”太平镇政府相关负责人说。

正因为西瓜成片种植,越来越多的种植户开始将大棚向园区化发展,逐渐打造集采摘、休闲、娱乐于一体的生态园。目前,太平镇现有优质早春西瓜大拱棚1万多个,种植面积达3.5万亩。

西瓜拱棚套种甜瓜 收入相当可观

近年来,太平镇充分发挥了“太平宝”瓜菜产业品牌的优势,积极推进贫困村农业产业结构调整,继续发展壮大瓜菜产业。据了解,路家桥村在市派“第一书记”的带动下,以土地

流转的形式,发展20余个哈密瓜大棚,并与济南伟丽种苗有限公司旗下的金农福农场签订回收合同,发展订单农业。

“我们镇的西瓜逐渐有了知名度以后,很多乡镇,村民也都一一效仿种植西瓜。”村民说,他们在发展产业的过程中逐渐意识到西瓜市场的竞争力越来越大,利润空间越来越小,“另外,随着人们消费需求多样化,靠以往的传统、粗放式种植很难立足。”

据村民介绍,为此他们另辟蹊径,利用原有的西瓜拱棚开始套种甜瓜,亩产7000多斤的甜瓜套种,使瓜农的收入相当可观。并且他们还形成了以“公司+合作社+农户”的形式,由公司提供种苗,技术指导,回收产品,解决了村民技术和市场销路的难题,不仅带动了瓜农增收致富,也为农村集体经济发展趟出了新路子。

相关链接

太平镇发展果林工程 村民搭上“致富列车”

本报8月24日讯(记者 刘慧 通讯员 白兆凯)

太平镇从2012年开始逐步实施沿徒骇河千亩苹果林工程,经过几年的努力,现已建成涉及十几个村庄,占地2000余亩的优质苹果种植基地,其中鲁家村的果园已进入盛果期,吸引了众多前来自驾游的市民,让鲁家村村民致富搭上了“高速列车”。

近日,在太平镇鲁家村骇河龙生态园里,一拨又一拨的自驾游游客接踵而来,他们走进苹果林中,或采摘

苹果,或漫步其中,或河边垂钓,或拍照留影,大人小孩,其乐融融,尽情享受农旅结合所带来的乐趣。

据相关负责人介绍,孙店村也不甘示弱,以整合村集体零散地块、整平村中坑塘的形式,化零为整新增耕地面积150余亩,栽植核桃树7000余株,核桃林的整合种植,给孙店村的群众提供了在家门口打工的便利条件,为集体收入打开了新的思路,也为乡村旅游业的发展奠定了良好的基础。

县国税局扎实做好政务公开

本报8月24日讯(通讯员 李志伟 记者 刘慧) 今年以来,济阳县国税局坚持将政务公开作为推进依法行政、提高工作质效、提升税务机关公信力的重要抓手,采取有力措施,扎实推进政务公开工作。

国税局组织单位全体人员认真学习全省国税系统《全面推进政务公开工作实施办法》和有关工作要求,充分认识做好政务公开工作的重要意义,做到自觉接受社会监督,积极营造优良的政务环境。

并对照政务公开工作要求,制定本单位责任落实分工表,逐项明确11个方面36项公开事项的牵头和配合部门,要求各责任部门分工协作、密切配合,共同将政务公开工作落实到位。

坚持将政务公开与依法治税、绩效管理、行风评议等工作相结合,把政务公开作为落实“放、管、服”改革要求的重要举措,加强对政务公开工作的绩效考评和督办问责,以公开促工作落实,以公开促服务优化。

最低温19℃,早晚外出带外套

本报8月24日讯(记者 梁越) 23日是24节气中的“处暑”,这意味着炎热的夏天结束。未来三天最高温度29℃,最低气温仅19℃,早晚温差大,市民早晚外出需要携带外套。

根据中国天气网显示,未

来3日具体天气状况如下:

8月25日,晴,微风。最高气温28℃,最低气温19℃。

8月26日,晴,微风。最高气温29℃,最低气温19℃。

8月27日,多云转雷阵雨,微风。最高气温27℃,最低气温20℃。

遥墙机场爱心救助回河走失少女 为其募捐4200元善款

本报8月24日讯(记者 刘慧 通讯员 杨延岭) 近日,家住济阳县回河镇小陈村的一名十多岁女生,因精神异常离家出走至济南遥墙机场附近。济南遥墙机场消防安全保卫部道口安全检查科工作人员经过与女孩巧妙的沟通,得知其家庭住址,并亲自驾车护送女生回家。

据济南遥墙机场消防安全保卫部道口安全检查科副科长赵华介绍,8月3日下午三点左右,他接到队员报告称一名十多岁的女孩在机场五道口附近徘徊,并且精神恍惚,经过交流判断该女孩可能是精神异常走失人员。

为进一步了解情况,尽快联系到该女孩的家人,赵科长耐心与其沟通,询问其家庭成员、住址等信息,经过巧妙的沟通,得知了女孩的家庭住址,赵科长亲自驾车和队员一起护送女孩回家。

“我们在小陈村村口遇到



济南遥墙机场爱心救助回河走失少女。

了正在着急寻人的闫女士,得知该女孩精神有些失常,经常性离家出走。”赵科长说,并且该女生的父母身体均有病,一家人无经济来源,“平时只能依靠低保度日。”

为此回到单位后,他们科

室内自发组织了募捐活动,共计募捐了4200元。赵科长以及工作人员携带慰问品以及救助金再次来到该女生家中,希望能帮助这一贫困家庭,赵科长表示还将继续关爱和帮助女孩的家庭。